
Loukonosy, Žiželice
Část obce: Žiželice Kraj: Středočeský

Okres: Kolín Správní obvod: Kolín

GPS souřadnice: 50.127020N, 15.421364E První pís. zmínka: 1299 (725 let) Adresa URL: www.zizelice.cz
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Památky a zajímavosti Loukonosy
V obci Loukonosy najdeme několik historických staveb a kulturních památek.
V obci Loukonosy je strá budova čp. 2, která nese jméno Pastouška.
Uprostřed obce se nachází stará váha z první republiky. Občané se o váhu starají. U váhy se konají
kulturní akce. Také se váha vánočně a velikonočně zdobí.
Železobetonový silniční most postavený v roce 1925 podle projektu technického oddělení pro stavby
pozemní, silniční a mostní Zemského správního výboru v Praze, vypracovaného v roce 1924. Most byl
opraven v roce 1998. Konstrukčně identický most z roku 1923 se nachází v nedalekých Žiželicích.Most je
navržen na zápis do Ústředního seznamu nemovitých kulturních památek ČR, probíhá řízení k
prohlášení kulturní památkou.
Na druhé straně obce se nachází železná lávka přes Cidlinu.
Na návsi stojí pískovcový křížek z roku 1875 s panenkou Marií.
Za návsí k bývalé cestě do Žiželic je dřevěný kříž. Již se rozpadal, tak ho občané v dubnu vyrobili
nový. Vysvěcený byl dne 7.4.2019 p. farářem mgr. Cyrilem Solčánym.
ŠPÝCHAR USEDLOSTI ČP. 1
Špýchar je významnou ukázkou hospodářské architektury z 1. poloviny 19. století s prvky zlidovělého
empíru. Stavba byla bohužel poškozena opravou v 80. letech 20. století, při které zanikly některé
architektonické detaily, jako třeba v regionu dříve častý a dnes již ojedinělý štukový vějířovitý
polosluncový dekor lunetové niky ve štítu s malým kruhovým průduchem v horní části.
Stavba je obdélného půdorysu s nižším navazujícím přístavkem, vystavěný z lomového kamene
(opuky) s cihlovými dozdívkami. Završen je sedlovou střechou s hambalkovým krovem a polovalbami ve
štítových průčelích. Krytinu tvoří tašky bobrovky. Fasáda je členěna římsami a lizénami, vrcholí
fabionovou římsou. Ke štítové zdi přiléhá v úrovni fabionové římsy nižší hospodářský
objekt s pultovou stříškou. Západní průčelí se otevírá segmentově ukončeným otvorem a po jeho
stranách nízkými, na šířku umístěnými okénky. Součástí špýcharu je zahloubený sklípek se
segmentovou klenbou.
Špýchar je zapsán do Ústředního seznamu nemovitých kulturních památek ČR pod číslem
49724/2–4393.
ŠPÝCHAR USEDLOSTI ČP. 28
Hodnotný příklad hospodářské stavby z 1. poloviny 19. století, uplatňující klasicistními prvky.
Špýchar je stavbou na obdélném půdoryse, postavený z opuky a cihel, završený sedlovou střechou, krytou
taškami bobrovkami. Směrem k návsi je orientováno zdobné severní průčelí, členěné v úrovni stěny
širokými nárožními pilastry, v úrovni štítu pak slepou arkádou se stlačeným obloukem, v jejíž ose je nika

Zdroj: https://www.mistopisy.cz/pruvodce/obec/14522/loukonosy/pamatky-turistika/ Strana 1/2 , Vytisknuto: 5.5.2024 04:02:42



s maltovým orámováním, dosedající na obvodovou římsu, která je ukončena ještě před okraji
arkády. Stěny jsou završeny výraznou fabionovou římsou, nad východní stěnou je umístěn dřevěný
vikýř se sedlovou stříškou.
Špýchar je zapsán do Ústředního seznamu nemovitých kulturních památek ČR pod číslem
49726/2–4394.
Studánka Na stráni
V říjnu 2018 byla znovu objevena  studánka občany Loukonos. Již nebyla vidět. Byla zapadaná listím.
Samotná studánka i koryto pod nánosy hlíny a kořenů. Upozornili na ni pamětníci, že tam dříve bývala.
Občané Loukonos ji znovu vybudovali vlastním přičiněním. Zprovoznili studánku, vybudovali koryto,
lavičky a vyřezali nálety a uklidili. Dne 20.10.2018 byla studánka znovu uvedena do provozu. Občané ji
pokřtili šampaňským. Zachován je název Na stráni. Tak jak ji říkali předci. Občané Loukonos si zde
vytvořili místo k setkání a procházkám podél řeky Cidliny. Hezký turistický cíl. Studánka Na stráni se
nachází nedaleko nového mostu u Pamětníku, hned vedle řeky Cidliny. K 1.4.2019 občané studánku
zastřešili.
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